党的十九届五中全会指出,优 先发展农业农村,全面推进乡村振 兴。习近平总书记强调,产业兴旺 是解决农村一切问题的前提。当前 和今后一个时期,要做大做强乡村 产业, 夯实乡村振兴根基。 构建新型农业产业体系,推动 乡村产业振兴。推动农村一二三产 业融合发展,延伸农业产业链,增 加农业多种功能效益。一是要跨行 业配置农业和现代产业要素,形成 "农业+"多业态发展态势。二是

乡村产业振兴。围绕发展现代农 业, 夯实农业生产能力基础。一是 要抓好产业选择和培育。因地制宜 选择产业,突出产业的比较优势和 地域特色,推进农业产业向品质 化、精细化、特色化、融合化发 展。二是要抓好质量管控。从产业 链各环节加强质量管控, 健全绿色 质量标准体系和可追溯体系,大力

类农业经营主体建设标准化生产基地,推进标准化生 产。加快建立农产品质量分级及产地准出、市场准人机 制。三是抓好品牌建设。要大力打造区域公用品牌,培 育一批有影响力的区域公用品牌和企业品牌, 创响一批 本土特色产品品牌。对农产品进行准确的市场定位,锁

构建新型农业经营体系,推动乡村产业振兴。我国 现代农业发展面临的一个不利因素是农业经营规模过 小,而构建现代农业经营体系,需要大力发展多种形式 的规模适度经营,引导和支持种养大户、家庭农场、农 民合作社、龙头企业等发展壮大,并使其逐步成为发展 现代农业的主导力量,实现小农户和现代农业发展有机 衔接。大力发展农业产前产中产后服务业,健全农业社 会化服务体系。把国家在财税、信贷保险、用地用电、 项目支持等方面的相关政策,向新型经营主体、农业适 度规模经营倾斜。完善农业支持保护制度,调整农业补 贴方式,增强补贴的指向性和精准性,提高农业补贴效 能,形成有利于现代农业生产要素创新与运用的体制机

科技人员等创新创业,培养一批创 新创业带头人、优秀乡村企业家。 构建新型农业生产体系,推动 推进绿色生产、标准管控。引导各

要深入推进"互联网+"现代农

业,培育和发展农村现代民宿、运

动休闲、乡村旅游、养生养老等休

闲农业和农村电商,发展数字农

业、智慧农业。三是要加快建设一

批现代农业产业园和特色产品基

地,形成多主体参与、多要素聚

集、多业态发展、多模式推进的融

合格局。四是要搭建创新创业平

台,引导农民工、大中专毕业生、

定目标消费群体,培养消费者的品牌认同感和忠诚度。

(作者单位:白城市委党校)

助力鹤乡振兴

●王欣

作社带头人、农产品经纪人等进行培训,提高业务素质,为农 村经济发展服务。学校成立于1979年,40余年,供销干部学 校以服务"三农"为宗旨,结合白城地区实际情况,与时俱 进,因地制宜,发挥学校特点,对相关人员进行多元化、信息 化、市场化、技术化培训,促进了白城地区农业现代化发展。

白城市供销干部学校是吉林省供销系统仅存的两所培训学 校之一,承担着供销系统内部职工综合素质提高的重要任务。 学校先后举办了供销系统深化综合改革专题培训、新农民专业 合作社法培训、开放办社合作金融培训、办公技能培训等。培 训聘请省级专家授课, 针对相关政策进行详细解读, 确保政策 理解无偏差,引导农民创建专业合作社并帮扶其良性发展,精 准培训解决职工业务中存在的困难和问题, 提高供销队伍综合 素质和业务能力,确保高效为农服务。

白城市供销干部学校立足于服务"三农",通过对白城地 农业农村发展提供了强有力的技术支撑。

近年来,白城市供销干部学校默默开展科教兴社、科教兴 区农村种植养殖结构、经济收入和农民受教育情况等多方面调 农活动,对全市供销社在职领导干部、企业经理、农民专业合 研,积极申请省级专项服务业资金开展新型农民社员培训。培 训多选择地理位置偏远或具有一定带动作用的地区, 根据不同 的地理、气候、种植结构等情况, 开设玉米高产栽培技术、科 学安全用药技术、庭院经济、测土配方施肥、中草药种植、农 村电商、农民专业合作社等课程,择优聘请具有多年涉农经验 的知名专家进行现场讲解。培训还设置了实践课, 先后安排农 民社员到赤峰中草药种植基地、洮南洮宝电子商务服务中心、 农业现代采摘园、现代配肥实验基地、农村电商服务站等参观 学习。这种理论与实践相结合的方式, 让原本枯燥的知识变成 摸得着、看得见的现场实物和具体操作,增强了培训的高效性 和可操作性。培训教授农民最新的种植技术,帮助农民解决了 生产中遇到的病虫害问题,改变了农民传统的施肥习惯,促进 了农民调整种植养殖结构,帮助农民了解了电商的好处,取得 了良好的社会反响。开展了送知识技术下乡活动,为白城地区 型农业经营体系,推进农业农村种植结构和产业结构调整,增

白城市供销干部学校开展了农产品经纪人等培训工作,并 且一直有条不紊地进行职业技能鉴定工作,帮助更多有志农民 掌握农业技能并获得相关资格证书, 为今后个人乃至附近村屯 发展增加了动能。

近几年, 白城市供销干部学校先后培训3000余人, 各类 培训在白城新闻联播、《白城日报》《城市晚报》、指尖白城、 省供销合作社网站上均有报道。曾获得中华全国供销总社颁发 的全国供销合作社行业国家职业技能培训与认证先进单位称 号,两名教职员工被评为全国供销总社先进工作者。

白城市供销干部学校立足做好培训服务, 在加快供销合作 社综合改革的同时为白城地区农村发展培养一批又一批爱供 销、会管理、懂技术、善经营的新型农民社员, 为农业现代化 建设提供坚实的人力基础和保障。进一步促进城乡统筹一体化 发展, 加快构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新 加农民收入,服务"三农"发展。

洮南市兴隆街道 开展扫黑除恶宣传活动

近日, 洮南市兴隆街道办事处隆新社区 现场发放扫黑除恶宣传单100余份, 解 新时代文明实践站组织社区工作人员和 答法律咨询10余人次。 志愿者,积极开展扫黑除恶宣传活动, 旨在进一步强化扫黑除恶专项斗争工 项斗争收官年、决胜年,通过此次活 作,维护社会稳定。

询等方式,向群众重点讲解扫黑除恶的 基础。 目的、意义、社会危害性以及举报方式 等内容, 巩固扫黑除恶宣传效果, 动员 除恶宣传单。

本报讯 (宋晔 记者张殿文文/摄) 群众积极参与扫黑除恶专项斗争。活动

科教服务"三农"

2020年是为期3年的扫黑除恶专 动,进一步营造了社区良好的法治氛 通过发放宣传单、现场解答法律咨 围,为持续维护社会和谐稳定奠定了

图为社区工作人员向居民发放扫黑



通榆县: 用足用好"信易贷" 助推民营经济发展

业、个体工商户、农民专业合作社解决融资难、融资贵、融 法,全力推进工作开展。

银行通榆县支行、工商银行通榆支行、建设银行通榆支行、农业 元,通榆县"信易贷"工作在全市5个县(市、区)排名第一。

榆县成立了以县党政主要领导为组长、分管县领导为副组长、 的工作态势。

本报讯(记者李政孚)"信易贷"平台上线以来,通榆县 各职能部门负责人为成员的"信易贷"工作领导小组。"信易 高度重视,形成县领导亲自督战、各部门联动配合、县信用 贷"工作开展以来,召开"信易贷"工作总结推进会4次、"信 办靠前指挥的工作格局,更好地借助这一平台帮助中小微企 易贷"工作调度会8次,采取"日汇报、周调度、月总结"办

截至目前,通榆农商银行、农业发展银行通榆县支行、邮储 数局、教育局、卫健局、税务局、商务局、烟草专卖局、交通 运输综合行政执法大队等职能部门分兵把口各司其职,主动询 银行通榆支行6家金融机构已全部入驻"信易贷"平台,为全县一 问发展困难和资金需求,广泛开展"信易贷"平台宣传;县信 万余户企业完成平台录入,完成授信63笔,授信金额达15.1亿 用办和金融办积极协调县内各家金融机构入驻"信易贷"平 台,开发金融产品,助推银企对接;各乡镇(场)、各街道积极 高度重视周密部署。为切实提高"信易贷"工作水平,通 主动配合工作开展,形成"联动配合、横向到边、纵向到底

全面强化服务指导。"信易贷"工作开展以来,通榆县信 用办主动承担社会责任,积极组织全体工作人员放弃节假日休 息时间,联合县金融办、各职能部门、各乡镇(场)和街道,开 展"信易贷"政策宣讲、平台注册指导工作。截至目前,已开 各个部门联动配合。"信易贷"工作开展以来,通榆县政 展集中政策宣讲和平台注册指导100余场(次),入户指导企 业、商户3800余户,为用足用好"信易贷",助力民营经济发 展奠定了坚实基础,提供了有力保障。

诚信建设万里行

变命运,用知识反哺家乡、建设家乡。

她边教孩子们书本知识,边引导孩子们养成良好的生活习 惯和文明礼仪; 自掏腰包组织孩子们到山外去参观学习, 增长 见识。经过几年努力,7名学生升入初中,其中还有一名19岁 的女生。这在思想比较封闭的当地,创造了一个奇迹。现在, 谢彬蓉所在的学校在全乡乃至全县都很有名,邻村的学生家长 宁愿翻越大山、多走几公里路, 也要送孩子来这里读书。

一次,谢彬蓉背着一名全身长满红斑、膝盖疼得无法走路 的孩子回家。孩子不经意间叫了她一声"阿嫫"(彝语:妈 妈),让谢彬蓉顿时泪如雨下,抱着孩子久久没有松开,内心 充满了满足和感动。在扎甘洛村支教的第一学期结束时, 面对 村支书"还来不来"的含泪疑问,谢彬蓉坚定地说:"来!这 谢彬蓉已在大凉山坚守了5年多。

谢彬蓉荣获"最美退役军人"、全国三八红旗手等称号, 荣登"中国好人榜"。 (据中国文明网)

大凉山上的"铿锵玫瑰"

-记第七届全国道德模范谢彬蓉

凉山州美姑县瓦古乡扎甘洛村教学点支教志愿者。

山彝族地区支教至今,并已在海拔3000多米且交通不便、缺 学期就回家的谢彬蓉选择了留下。 水少电的乡村学校坚持了11学期,为贫困山区孩子送去了知 识和力量,被乡亲们称赞为大凉山上的"铿锵玫瑰"。

学校,环境卫生极差,刚到几天,眼睛就重度感染。手术后她 会点普通话外,其他人只能用手势简单交流。贫穷落后的状

谢彬蓉,女,汉族,1971年10月生,中共党员,四川省处募集了2万元,修缮了教室,使校园环境焕然一新。期末考里有我的孩子们,我怎能不来?"至今,为了这个"来"字, 试时, 当她看到试卷上大段的空白和扭曲的"象形文字", 痛 谢彬蓉在部队服役20年退役后,毅然选择扎根四川大凉 心地感到:教师才是这里最稀缺的资源。于是,原本准备干一

2015年8月,谢彬蓉来到海拔3000多米的原生态彝族村 寨扎甘洛村,这里生活条件更为艰苦,教育条件更为落后。一 2014年,谢彬蓉第一次支教,是在西昌市一所民办彝族 次考试下来,10个学生的总分数才100多分。村里除了村支书 不仅每天坚持上课,还带头打扫卫生,自掏1000多元,又四 况,坚定了谢彬蓉支教助学的决心,她要帮助孩子们用知识改

散装干货,尝一下再买

给我们带来优惠和便利的同时,健康隐患也不少。

可能传染致病菌。散装干货往往露天放置,没有任何遮盖

关注食品安全 确保饮食健康

坚果、水果干、虾皮、腊肉、干银耳……如今的市场上, 低头凑近观察,还可能用手挑挑拣拣,甚至无意中打的喷嚏飞 各种散装干货应有尽有,它们价格相对低廉、品状明眼可见、 沫会直接落到食品上,这些都大大增加了致病菌污染的风险。 分量可以根据需求选购,因此深受消费者青睐。但散装干货在 尤其是一些直接入口的食品,比如水果干、坚果等,很多人吃 前不会清洗,从而给健康带来一些不利影响。

生产日期不明确。尽管《食品安全法》规定,食品经营者 物,直接暴露于空气中,卫生防护措施很差,再加上顾客不时。销售散装食品时,应当在散装食品的容器、外包装上标明食品 的名称、生产日期、保质期、生产经营者名称及联系方式等内 容,但能做到这些的商家特别少。很多散装干货既没有生产日 期,也没有配料表、产地、厂名厂址等;有部分散装干货虽然 标注了日期,但并不是"生产日期",而是"包装日期",有些 坚果买回来甚至有了哈喇味。消费者压根不清楚这些产品到底 合规定,标注着生产日期、产地等信息的产品,并且一次不要 放了多久, 吃起来就会存在一定安全风险。

可能存在添加剂超标或非法添加。为了让散装干货有好的 一尝,确保没有吸潮、脂肪氧化等。

口感、漂亮的外表或者延长其保质期,不法商贩可能往里面添 加了一些对人体有害的物质或者过量的添加剂。比如,有些散 装坚果可能是被石蜡美容过的,不但会让坚果更加鲜亮、卖相 更好, 达到以次充好的目的, 还会使坚果不容易吸潮变软, 口 感也更好。商贩们使用的工业石蜡纯度不高,其中可能含有重 金属等杂质,危害健康。

变质风险大。坚果等散装干货脂肪含量高,直接暴露在空 气中很容易发生脂肪氧化,出现我们常说的"哈喇味"。这种 味道主要来自于脂肪氧化酸败产物——氢过氧化物分解产生的 小分子醛、酮、醇、酸等。脂肪氧化过程中产生的过氧化脂质 不仅会导致食品的外观、质地和营养变差,甚至会产生致突变 的物质,比如氢过氧化物几乎可以与人体内所有分子或细胞反 应,破坏DNA和细胞结构。此外,坚果吸潮后易滋生霉菌, 产生的黄曲霉毒素具有强致癌性。

因此,从食品安全角度考虑,散装干货尽量少买,建议优 先选购密封袋装的产品。如果习惯购买散装干货,最好挑选符 买太多。可以直接人口的产品,比如坚果、水果干等,可以尝

垃圾分类科普小知识

工作研究

可回收垃圾, 顾名思义, 是指那些可回收、可 循环利用的生活废弃物。

生活中的菜刀、洗衣液空瓶、废纸箱等,还有 美妆类的空瓶都属于可以回收垃圾。





9











洗衣机

如何投放?

推进垃圾分类